

中国人民解放军信息支援部队成立大会举行 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词 努力建设强大的现代化信息支援部队

中国人民解放军信息支援部队成立大会4月19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词，代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，聚焦备战打仗，按照体系融合、全域支撑的战略要求，锐意进取，扎实工作，努力建设一支强大的现代化信息支援部队。



扫码看视频

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调，信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。要坚决听党指挥，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度，全面加强部队党的建设，坚定理想信念，严肃纪律规矩，弘扬优良作风，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要有力支撑作战，坚持信息主导、联合制胜，畅通信息链路，融合信息资源，加强信息防护，深度融入全军联合作战体系，精准高效实施信息支援，服务保障各方向各领域军事斗争。要加快创新发展，坚持作战需求根本牵引，加强系统统筹，推进共建共享，强化科技创新，建设符合现代战争要求、具有我军特色的网络信息体系，高质量推动体系作战能力加速提升。要夯实质部队基础，落实全面从严治党要求，严格教育管理，保持正规秩序，激发动力活力，全面锻造过硬基层，确保部队高度集中统一和安全稳定，奋力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

李伟代表信息支援部队发言，表示要坚决贯彻习主席重要指示，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，聚力备战打仗，忠诚履职尽责，决不辜负党和人民重托。

大会在雄壮的军歌声中结束。之后，习近平接见了信息支援部队领导班子成员，并同大家合影留念。

成立大会上，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读了习近平签发的中央军委关于组建信息支援部队的命令、信息支援部队领导班子成员任命命令和中央军委组成通知，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持大会。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席大会。

根据中央军委决定，新组建的信息支援部队由中央军委直接领导指挥，同时撤销战略支援部队番号，相应调整军事航天部队、网络空间部队领导管理关系。

■据新华社



4月19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。这是习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。

新华社图

答记者问

中国人民解放军形成新型军兵种结构布局

4月19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行，国防部新闻发言人吴谦就信息支援部队成立等相关问题答记者问。

● 有记者问，这次大会宣布成立信息支援部队，这支部队是一支什么样的力量？

吴谦说，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。

● 有记者问，刚才提到构建新型军兵种结构布局，请介绍一下有关情况。

吴谦说，这次改革后，中国人民解放军总体形成中央军委领导指挥下的陆军、海军、空军、火箭军等军种，军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队等兵种的新型军兵种结构布局。随着形势任务的发展，我们将不断完善中国特色军事力量体系。

● 有记者问，军事航天部队担负什么任务，是否说明中国的太空政策发生变化？

吴谦说，太空是人类共同的财富。太空安全是国家建设和发展的战略保障。推进军事航天部队建设，对提高安全进出和开放利用太空能力、增强太空危机管控和综合治理效能、更好和平利用太空具有重要意义。中方的太空政策清晰明确，我们一向坚持和平利用太空，愿同所有和平利用太空的国家一道，加强交流、深化合作、为维护太空持久和平与共同安全作出贡献。

● 有记者问，网络空间部队担负什么任务，是否说明要推动网络空间军事化？

吴谦说，网络安全是全球性挑战，也是中国面临的严峻安全威胁。推进网络空间部队建设，大力发展网络安全防御手段，对筑牢国家网络边防，及时发现和抵御网络入侵，捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。我们积极倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间，致力于同国际社会一道共同构建网络命运共同体。

■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会议强调 确保整治形式主义 为基层减负见成效



扫码看视频

三湘都市报4月19日讯 18日下午，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，研究我省贯彻意见；听取省党政代表团赴海南安徽上海学习考察情况、全省“金点子”征集转化活动情况汇报；审议有关文件。

会议强调，全省各级各部门要从政治高度深化思想认识，以钉钉子精神抓好整治形式主义为基层减负工作，坚持问题导向，聚焦重点任务，突出靶向施治，以重点突破带动整体推进，对基层反映强烈的问题要发现一起、通报一起、整改一起。要进一步完善全链条防治形式主义为基层减负的制度机制，严格抓好制度执行，确保整治见到实效。

会议指出，要善于向兄弟省市学习，对照先进找差距、补短板，形成比学赶超的工作思路和工作状态。要认真消化吸收学习成果和先进经验，真正把“真经”学到手，转化为推动湖南高质量发展的思路举措和实际行动。要加强对接沟通，落实议定的合作事项，实现优势互补、携手共赢。

会议指出，全省各级各部门近期按照省委统一部署，聚焦影响高质量发展的痛点堵点问题以及经营主体和人民群众反映强烈的热点难点问题，发动社会各界广泛参与献计献策，征集并转化了一批管用实用的“金点子”。要评选好宣传好优秀“金点子”，建立“金点子”征集转化长效机制，着力解决一批制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、影响发展环境和民生福祉的痛点难点问题、妨碍社会公平正义的焦点热点问题，切实把干部群众的良言良策变成推动经济社会发展的真招实招。

会议审议了《关于落实“四下基层”制度常态化开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动的意见》，强调要对照落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，抓好常态化开展“走找想促”各项举措。要坚持以问题导向引领调研方向，管好用好调研信息报送系统和调研安排防撞系统，推动全省各级各部门扑下身子察实情、出实招、办实事。要加强对问题的全周期管理，构建完善上下联动、左右协同的问题解决机制，在解决问题的过程中更好推动高质量发展。要健全统筹协调机制，严明工作纪律，用心抓好落实，坚决防止形式主义。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐